

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 14,566

Suscripción en Córdoba
Fuera de Córdoba.....

Por un mes...	2	Pesetas.
Por trimestre.	5,50	"
Por un mes...	2,50	"
Por trimestre.	7	"

SABADO 23 DE SEPTIEMBRE DE 1899

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO 50

FERIA DE OTOÑO EN CORDOBA

EN LOS DIAS 25, 26 Y 27 DE SEPTIEMBRE DE 1899

El interés del éxito de este mercado cuya importancia viene acrecentando los positivos beneficios que reporta a la agricultura y a la riqueza pecuaria de la provincia, se llevarán a cabo en esta capital durante el periodo en que el mismo se celebra, los siguientes

FESTEJOS

Gran corrida de toros

de acreditada ganadería, en la tarde del día 25, tomando parte en la lidia afamados diestros.

Brillantes iluminaciones

en el extenso paraje del mercado, paseos y jardines inmediatos.

Cucañas

Conciertos musicales

Teatros y Circos

Grandes bailes

en la tienda del Ayuntamiento y en los salones del Círculo de la Amistad.

Fuegos artificiales

a cargo de acreditados pirotécnicos, en las noches de los días 25, 26 y 27.

Trenes especiales

Las empresas ferroviarias que afluyen a esta ciudad establecerán un cómodo servicio de viajeros con extraordinaria rebaja en el precio de los billetes que expendan.

ADVERTENCIA

La colocación en el Real de los ganados que se presenten a la venta y las reglas que deban observarse para evitar su aglomeración, serán las determinadas en los años precedentes.

Córdoba 1 de Septiembre de 1899.—El Alcalde, Juan L. Velasco.—El Secretario, Manuel Varo.

ANDALUCÍA EN PARÍS

La alegre Andalucía, la tierra mimada de la luz, la de los enantados cármes granadinos y los perfumados jardines de Córdoba, en cuyas flores ha derramado el sol toda la brillante polioroma de sus rayos poderosos, la tierra de promisión del arte y de la poesía, vá a ocupar un rincón en el gran certamen de la Exposición de París. Al lado de las majestuosas instalaciones de la maquinaria inglesa, de la industria belga, de la producción alemana, aparecerá el pabellón andaluz, modesto y sencillo, luciendo algunos de los primeros ensalzados por los poetas en sus cuentos y en sus rimas. Será como un rayo de luz del arte entre los misterios de las pesadas combinaciones de la mecánica; un rayo de luz que recreará con sus reflejos brilladores los espíritus, agobiados por los indescifrables jergológicos de la ciencia, representados en las articuladas piezas de las máquinas.

Pero no será esta Andalucía de la Exposición de París la falsa Andalucía que se ha dado a conocer en todas partes, la que simbolizaron nuestros artistas rutinarios por una chula airosa envuelta en el bordado mantón de Manila, retorciendo el cuerpo en las contracciones voluptuosas de la sevillana, con un sombrero cordobés en la cabeza, una caña de manzanilla en la mano y una sonrisa provocativa en los labios. Por esta vez la Andalucía del café cantante, de la taberna, de la plaza de toros y de la juerga, ha quedado olvidada. El traje de luces del torero, la chaqueta corta del *marcho* de la calle de las Sierpes y la bata de la bailadora flamenca que señala indiscretamente las curvas pronunciadas de la mujer andaluza, no llevarán la representación bochornosa de una Andalucía contrahecha con idealismos de papel picado y flores de trapo.

La Andalucía que han de encontrar los concurrentes a la Exposición tras el puente de Alejandro III, es nueva, casi desconocida para muchos. Es la

Andalucía de los árabes, aquel floreciente *Andalus* de los Abderramanes, centro de una cultura poderosa, compendio de la civilización de los pueblos antiguos. Estará representada por sus grandes monumentos moriscos, por sus catedrales maravillosas, por sus palacios encantadores, reproducidos admirablemente por artífices llevados a París de la misma Andalucía. Aquellos monumentos soberanos y aquellos artísticos palacios no hablarán a los curiosos de la abyección del café cantante, ni de la barbarie de la plaza de toros, ni de las asquerosidades de la *juerga*; hablarán de una ciencia en auge, de una cultura en progreso, de una civilización que no han logrado borrar los siglos. Las estrofas modeladas en los alicatados de la mezquita cordobesa, y escritas en los mosaicos de la Alhambra granadina, no cantarán la canción perezosa, desmayada, de la fiesta, sino el poema viril y fecundo del trabajo.

Los periódicos de París elogian la instalación de la morana Andalucía, diciendo de ella que ha de ser uno de los principales atractivos de la Exposición; regalo de los ojos, recreo delicioso para los espíritus cultos. Los extranjeros, sin embargo, sufrirán una grave decepción, porque no es esa la alegre Andalucía que ellos conocen, la tierra mimada de la luz, que nuestros poetas y nuestros artistas rutinarios representaron por una chula provocativa y desocada, retorciéndose en los giros voluptuosos de la sevillana, ó halagando los oídos con las notas, mezcla de himno y elegía, de los cantares andaluces...

Y la culpa no es de ellos, sino nuestra, porque esas falsas creencias que de Andalucía se tienen fueron alentadas antes en España que en el extranjero. Este estúpido simbolismo es obra de nuestros poetas y de nuestros artistas, que han descrito a Andalucía por el malvado procedimiento de Alejandro Dumas, sin fijarse jamás en la realidad, juzgando siempre por las apariencias.

Muy pocos escritores, muy pocos, han escrito acerca de la región andaluza lo que debieron escribir. Fueron a Andalucía en excursiones de placer; fueron festejados en los breves días de su estancia con el rumbo proverbial de los andaluces, y no se ocuparon más que de andar mariposeando de fiesta en fiesta. Y ocurría lo que era forzoso que ocurriera. Llevados por los amigos rumbosos a la *juerga* y a la zambra, no vieron más que la Andalucía del placer, la Andalucía del café cantante y de la taberna, la de las mujeres provocativas y alegres y los hombres bullangueros y holgazanes. Y al volver, queriendo hacer un favor, cometían verdaderos horrores. Juzgando por las descripciones que hicieron, en Andalucía nadie trabaja, nadie piensa más que en divertirse; las mujeres pasan el día cantando malagueñas en el patio andaluz, tomando el fresco en las calles, bailando en la fiesta y pelando la pava con el novio; los hombres tumbados al sol, tocando la guitarra y emborrachándose en la taberna con manzanilla de Sanlúcar y amontillado de Jerez.

La verdadera Andalucía, disfrazada con los alamares del torero y los flecos del mantón de Manila, no es conocida. Hay allí una honrada población trabajadora, sufrida, llena de abnegaciones, mártir de una lucha penosísima, que no ha sido sacada de la oscuridad. De las ciudades andaluzas no se ha visto más que la exterioridad alegre y alocada de sus fiestas; en el fondo no ha escuchado nadie, y en el fondo, en la penumbra de los campos, vive una raza andaluza, eminentemente trabajadora, y en la penumbra de las ciudades una población industrial que en Málaga, en Almería, en Cádiz, en Jerez, produce sin descanso en una producción más penosa que ninguna, porque jamás será elogiada ni creída; porque ángeles que pinten andaluces resaltarán para los demás cantadoras flamencas y lidiadores de reses bravas.

Es hora ¡vive Dios! de destruir los

estúpidos simbolismos y las groseras creencias mantenidos hasta ahora, y hay que reivindicar los prestigios de un pueblo calumniado y despreciado sin razón... Esa instalación que se hace en París del viejo *Andalus* de los árabes, centro de una civilización potente, de una cultura en auge, que hoy tiene vivos reflejos en la trabajadora Andalucía, puede ser un principio de redención para la tierra calumniada por los poetas...

LEÓN ROCH.

NOTA DE ACTUALIDAD

EL OTOÑO

No tiene que señalar el almanaque la fecha del 23 de Septiembre, donde lógicamente se anuncia que ha terminado su imperio el verano, porque ya la brisa trae en sus alas los efluvios otoñales; ya no están sus besos impregnados de ese frescor agradable que se aspiraba con ansia en los pasados días, en que tras los ardores de un sol de fuego ventaba el aire a vivificar los pulmones, templando los rigores del ambiente.

El otoño, pues, llega a nuestras puertas.

Como siempre, saludan su llegada los cantares de la vendimia; las últimas voces de los segadores en las eras. Encuentra el campo agostado por los rigores del sol del estío; la tierra abrasada, esperando las primeras caricias de las lluvias; las hojas prestas a desprenderse de las ramas al primer soplo de los vientos precursores de los fríos del invierno, para tapizar el suelo de los jardines y de las campiñas, donde pronto aparecerá la fina alfombra de yerba que las adorne con sus esmeraldinos tonos.

Tiene el otoño, como nota principal, un sello especialísimo de melancólica tristeza; es la estación propia de la novela romántica; en otoño muere la *"Dama de las Camelias"*; es la época de la leyenda y de la conseja, llenas de misteriosa poesía y encantadoras imágenes.

En el país donde reina en sus bosques, en sus montañas y en sus praderas un Otoño eterno, como puede decirse que en nuestra Andalucía es también casi eterna la Primavera, todas sus tradiciones ofrecen la languidez que resplandece en los cuentos fantásticos de la mitología escandinava; en las admirables narraciones de Walter Scott y en las medrosas leyendas que forman el marco de las admirables y trágicas creaciones del inmortal Shakespeare.

Son los días del Otoño los que llegan impregnados de una tristeza infinita; es la terrible, la angustiosa fecha en que "cae la hoja de los árboles", y se lleva las últimas ilusiones de vida de muchos de los que sufren, y tal vez contribuye a aumentar su melancolía el cercano recuerdo de los pasados días, llenos de luz y de resplandores, fogosos y ardientes del verano.

Guardan una misteriosa relación y analogía la Primavera y el Otoño; épocas ambas de transición, ofrecen casi los mismos caracteres, pero en una es la naturaleza que renace tras los fríos, las escarchas y las nieves, pintando con las más hermosas flores los montes y los collados que embalsaman con sus perfumes, mientras que en la otra, en los días del Otoño que llegan, al reverdecirse el campo al beso de la lluvia que sedienta bebe la tierra, se marchitan las plantas en los jardines, los árboles pierden sus ropajes que brindaron frescor y sombra en el verano y empieza a dibujarse la descarnada silueta de sus ramas, que parecen suplicantes brazos que se elevan pidiendo piedad y misericordia a los Cielos.

"EL DIARIO, EN PARÍS

20 Septiembre.

La cosecha del trigo en 1899

La cosecha del trigo en el mundo entero se estima en 883.500.000 hectólitros contra 939.100.000 obtenidos en el año anterior. Hay, pues, un déficit de

105.600.000 hectólitros, que por otra parte, no es una cifra alarmante, puesto que la cosecha de 1898 fué la más abundante que se ha visto, mientras que la del presente año es el término medio ya calculado.

La prensa inglesa

Es curioso hasta el caso de constituir un fenómeno digno de estudio la actitud de una parte del público, parte mínima, hay que reconocerlo, que pretende formar opinión en Inglaterra a propósito de la condena del capitán Dreyfus.

Este hecho no es espontáneo: lo produce seguramente la influencia cada día más creciente de la prensa israelita.

Sin hablar del "Times", los dos grandes periódicos populares "Daily Telegraph", y "Daily News", se distinguen por su encarnizamiento en esta campaña.

En todos los números de estos periódicos se publican cartas de benévolos lectores, deseosos de dar a conocer sus extravagancias.

En una de ellas se lee que su autor ha despedido a seis empleados franceses que tenía a su servicio. Otro dice que el próximo invierno no lo pasará en las costas del Mediterráneo francés, como tenía por costumbre todos los años. Un tercero propone la formación de una "Liga de justicia", que se compondría de personas dispuestas, mientras Dreyfus no sea puesto en libertad, a boycotear la tierra de Francia, los productos franceses, los hombres y hasta las mujeres francesas.

No podemos presentar el autor de esta carta como un tipo acabado de galantería.

Pero... todas estas publicaciones que descubren la existencia de un pueblo epiléptico ó atacado de histerismo, no son un obstáculo para que los preparativos bélicos contra el Transvaal sigan con toda actividad.

Uno de nuestros amigos nos escribe que en un círculo de Londres, en donde se decían pestes de los tribunales de guerra franceses, pasando a otro género de conversación más positivo, se emitió la esperanza de que pronto sea un hecho "el exterminio del viejo Krugér y su banda de salvajes", (sic.) Esto es pura hipocresía.

La Exposición de 1900

Ya hemos hablado a nuestros lectores de los numerosos Congresos que van a tener lugar en París durante la Exposición Universal.

Hemos enumerado alguno de los asuntos que van a tratarse, siendo imposible hacerlo de todos porque el número de los ya inscritos hasta ahora llega a la enorme cifra de 105.

Con esta cifra está dicho que en estos Congresos se tratará de todo, no siendo el más alegre el que celebrarán los dentistas, ni el más triste el que preparan las mujeres de todas las partes del mundo.

Estos Congresos se celebrarán en el palacio que está terminándose en Cour-la-Reine, levantado en una parte de los terrenos que contenían el primer palacio industrial que se levantó en París con motivo de su primera Exposición Universal, cuya fachada de los Campos Elíseos es bien conocida de los extranjeros que visitan París.

Este palacio de estilo Luis XVI, tendrá dos fachadas: una sobre el Sena y otra sobre el nuevo paseo, que unirá el puente Alejandro con los Campos Elíseos, y estará rodeada de jardines.

Los balcones que dan sobre el Sena, y cuya fachada tendrá cien metros, es tan destinados a los invitados oficiales para que desde ellos puedan presenciar las fiestas nauticas, las iluminaciones, el incomparable panorama del río iluminado desde el puente de Yena hasta la plaza de la Concordia.

En este palacio hay salones para contener reuniones de ciento cincuenta, de doscientas cincuenta y hasta de ochocientas personas.

Ha sido levantado bajo la dirección del arquitecto Mr. Mervés, y en su construcción no han intervenido más que sociedades obreras.

Mr. Alfredo Picud ha querido que este monumento, dentro del cual van a tratarse tantos problemas de interés para los obreros, fuera construido exclusivamente por ellos.

Espanoles en París

En uno de los centros en que se re-

unen mayor número de españoles, se ha tratado del número probable de compatriotas que visitará a París durante la Exposición.

Según cálculos hechos en el expresado centro, la cifra de estos no será inferior a 200.000, costándoles el viaje y todo gasto comprendido, unos 250 millones de pesetas.

A. SAISSY.



FERNANDO VI

23 de Septiembre.

Fernando VI, segundo hijo del monarca español Felipe V, ha sido calificado como uno de los reyes más pacíficos y benéficos que han existido, y como uno de los que más han descollado por su amor a las artes, a las ciencias y a la industria.



Había nacido en Madrid el día 23 de Septiembre de 1713, y a consecuencia del fallecimiento de su padre, comenzó a reinar el 10 de Agosto de 1746.

Su carácter pacífico y bondad de corazón le hacían sentir gran repugnancia hacia las guerras, por cuyo motivo, tan luego encontró oportunidad para hacerlo, puso término a la que España y Francia sostenían en Italia contra los austriacos a la muerte de Felipe V.

Terminada dicha guerra, admirablemente secundado por sus ministros Carvajal, Lancaster y marqués de la Ensenada, desarrolló una política que proporcionó a España grandes prosperidades y bienandanzas; pues al amparo de ella reformó la administración pública, siendo la aminoración de las contribuciones é impuestos una de las reformas que introdujo; hizo grandes mejoras en la Marina, tales como la construcción del arsenal del Ferrol y la fundación de los colegios navales de este puerto y del de Cádiz; fomentó la agricultura y el comercio comenzando el canal de Castilla y abriendo en el puerto de Guadarrama el camino que pone en comunicación a las dos Castillas.

Protegió las ciencias y las letras fundando el Jardín Botánico, el Museo y Observatorio astronómico, la Academia de San Fernando y la de Buenas Letras de Sevilla, y a su amparo adquirieron gran preponderancia varias industrias, especialmente la de sedería, tanto que en época tan próspera llegaron a existir en España catorce mil ochocientos diez telares dedicados a los tejidos de la seda.

Además llevó a efecto, casi siempre ayudado en los trabajos de gabinete por su ilustradísima esposa doña Bárbara de Braganza, otras muchas obras de reconocida utilidad, de cuya enumeración prescindimos por no ser demasiado prolijos, y por ser lo mencionado suficiente para dar idea de lo benéfica que fué para nuestra patria la paz que con tanto talento supo proporcionarla Fernando VI, el monarca español que ocupa excelso puesto entre los más grandes y bienhechores y amantes de las prosperidades de su pueblo que tiene registrados la Historia.

A los cuarenta y cinco años de edad, ó sea el 10 de Agosto de 1759, el mismo día que cumplía los trece años de reinado, Fernando VI bajó al sepulcro víctima de una melancolía que se apoderó de él a la muerte de su esposa.

HERNANDO DE ACEVEDO.

UN MENSAJE

“Beatísimo Padre:

Los prelados reunidos en este Congreso Católico de Burgos, humildemente postrados ante el trono que Vuestra Santidad tan dignamente ocupa, tienen la inmensa satisfacción de cumplir el deber de daros cuenta de sus trabajos, á fin de que Vuestra Santidad se digne realizarlos con su aprobación soberana.

Al afirmar una vez más la divina institución del Papado y las singulares prerrogativas con que Nuestro Señor Jesucristo ha exaltado á San Pedro y á sus legítimos sucesores, manifestamos la pena profunda que nos produjo el hecho de que en la Conferencia internacional recientemente celebrada en La Haya para tratar de la paz no haya sido invitada Vuestra Santidad, y aprovechamos esta ocasión solemne para protestar con la mayor energía contra una omisión que entraña una verdadera ofensa á vuestra soberanía; pues siendo Vos el Vicario de Cristo, Príncipe de la paz, venido al mundo para pacificar y ordenar todas las cosas, sois el único que tenéis verdadera competencia para determinar los principios de eterna justicia entre las naciones y restablecer la armonía y la concordia, turbadas por las pasiones del siglo.

Prodúcenos también profunda pena el estado actual de nuestra España, oprimida por calamidades enormes; pues tan grande es la confusión en las ideas y tan encendida es la lucha de las opiniones opuestas en lo que se refiere al orden religioso y social de los españoles y sus relaciones con los Poderes públicos, que ha sido necesaria la intervención de Vuestra Santidad para contener la audacia de aquellos que, no contentos con discurrir á los Obispos, llevan su temeridad hasta señalar límites á la autoridad apostólica, no ya según la verdad, sino según su fantasía; y si á ellos les parece que el Romano Pontífice traspasa dichos límites, le niegan la obediencia y el respeto.

Con Vuestra Santidad condenamos doctrina tan perniciosa, y acatando respetuosamente las exhortaciones que nos dirigisteis en vuestra reciente carta al eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo, procuraremos inculcar á nuestros diocesanos “los deberes que tienen los fieles para con la autoridad eclesiástica”, haciéndoles comprender que el Romano Pontífice y los Obispos, no sólo han recibido la potestad de enseñar, sino también la de regir con autoridad, y que todos los que resisten á dicha autoridad resisten á la ordenación de Dios y no merecen ser contados entre los defensores de la Iglesia, mientras con su desobediencia hacen causa común con los enemigos de aquélla.

Por este mismo motivo hemos resuelto determinar, de común acuerdo, las bases con las que los católicos españoles deben conformarse para que sus esfuerzos en pró de la Iglesia sean útiles y sanitarios, y para que, unidos todos en los mismos propósitos, consigan la regeneración de España en el orden religioso y social.

Con todo nuestro corazón pedimos al Señor que conserve todavía muchos años y con nuevo vigor la salud y la vida de Vuestra Santidad, y reverentemente imploramos vuestra bendición apostólica.

Beatísimo Padre.—Besan los pies de Vuestra Santidad vuestros humildísimos hijos.—(Siguen las firmas.)

Alcance postal

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 21.

Los resultados del consejo que celebraron ayer los ministros, se asegura que no serán conocidos hasta el mes de Octubre y para cuando se encuentre la regente en Madrid.

Aunque el Sr. Silvela negaba fundamento á ciertos rumores publicados en la prensa matutina, dáse como seguro que la crisis está planteada, atribuyéndose al general Polavieja la iniciativa de ella, por considerarse imposibilitado de introducir nuevas economías en el presupuesto de su departamento y de desistir de su petición de créditos para fortificaciones.

Los señores Villaverde y Dato han conferenciado extensamente acerca de las reformas saludables que hay acordadas en Gobernación, encontrándose ambos dispuestos á continuar mañana el estudio de aquéllas.

El Sr. Villaverde se muestra conforme con la creación del Instituto de Sero-terapia que se refundirá con el otro.

—Se asegura que está acordada la sentencia absolutoria en lo de Cavite.

La del coronel Soto y demás compañeros, ya es sabido que es favorable.

—El Sr. Dato se avistó esta mañana con el ministro de la Guerra.

Quizá no se vaya el primero á San Sebastián hasta el sábado.

—El señor Lopez Dominguez sostiene las declaraciones que hizo en el Senado y que publicó *El Liberal*, concretándose su futura conducta á lo ya manifestado.

Estos últimos meses no se ha ocupado para nada de la política. Ha recibido de sus amigos—dice—infinidad de cartas políticas (las mismas que colecciona) y si en el día de mañana viese que eran verdaderos esos amigos, intentaría hacer algo.

Piensa al regresar á Madrid de San Sebastián, empujar á la juventud. Como viejo, no tiene otra aspiración que ver floreciente á la patria.

Se niega rotundamente á hablar nada respecto de su criterio sobre los presupuestos de Guerra.

—El gobierno chino ha enviado al de la república norteamericana una nota muy enérgica, protestando de haber sido prohibida la inmigración en Filipinas de los naturales del Celeste Imperio.

Cree atacados los derechos internacionales y las relaciones entre ambas naciones, así como los tratados vigentes, que los considera atropellados.

—Hoy no firmó nada la Reina Regente.

—El príncipe de Orleans ha visitado hoy el monasterio de Loyola.

—De la Habana ha salido el *Ciudad de Cádiz*, con rumbo á la Coruña, y el *Isla de Luzón* de Adén para Colombia.

—En la Aduana de Barcelona no se entregan las mercancías á ningún consignatario que no presente el recibo de la contribución.

Ya se han hecho muchas reclamaciones hoy á las Cámaras de Comercio para que entiendan y tomen alguna medida radical.

Se ha extendido la huelga de Creusot, haciéndose general; aunque los huelguistas recorren las calles, no se ha alterado el orden.

—Cotización de la Bolsa de hoy en Madrid:

Cuatro por 100 interior 64'60; exterior 70'70; amortizable 72'40; Cubas 72'65; Cubas nuevas 60'70; Banco 417; Tabacos 319'00; París á la vista 23'05; Aduanas 94'75; Filipinas 77'50; Obligaciones del Tesoro 103'10.

MERCADOS DE ACEITES

Barcelona.—El de Andalucía sostiene sus precios por ser muy limitados sus envíos. Las demás clases del país escasean, operándose en pequeña escala y sin firmeza.

Zaragoza.—Cada día se acentúa más el alza en el mercado de aceites.

Ciudad Real.—Ha mejorado algo el precio de los aceites.

Las últimas partidas que se vendieron tuvieron el alza de un real por arroba.

Jaén.—Escriben de varios pueblos de la provincia que la cosecha de aceite será muy corta porque se ha caído mucha aceituna de los árboles.

Huelva.—Algunos olivares han quedado con poco fruto.

Valencia.—Se reciben noticias muy contradictorias respecto á la próxima cosecha de aceites, pues en unos pueblos dicen que los olivos están bien y en otros que se cae mucha aceituna.

PALMA DEL RIO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

20 Septiembre.

En vísperas del día de nuestra patrona la Virgen de Belen, recibió esta hermandad un lindísimo manto donativo de los señores don Francisco Martín Lázaro, presbítero, residente en Sevilla y don Juan Carmona Guzmán, hijo de esta ciudad, donantes que demostraron sus deseos de que lo vistiera la imagen en su día; la hermandad no solo accedió á ello sino que dispuso la traida de la sagrada efigie de su pintoresco santuario para celebrar la función que anualmente se le dedica en la iglesia parroquial en vez de hacerlo en su capilla.

El día 7 á las cinco de la tarde, anunciaron las campanas y cohetes la llegada de la Virgen, acudiendo gran número de personas para recibirla en las afueras de la población.

Un poco después de oraciones entraba la imagen en la parroquial, entre entusiastas vivas, luciendo el rico manto blanco bordado con delicadísimo gusto.

El día 8 se celebró la anunciada función religiosa, oficiando nuestro dignísimo párroco don Fernando Naranjo y ocupando la cátedra don Faustino Naz,

que con su sencilla y elocuente palabra ensalzó á nuestra patrona llenando de júbilo al auditorio.

El mismo día, á las seis de la tarde salió en procesión por la carrera marcada, siendo acompañada, puede decirse, que por todo el pueblo, con un orden digno de aplauso.

La procesión terminó á las diez de la noche, hora en que subió á la cátedra sagrada don Miguel Fuentes, siendo escuchadas con atención y recogimiento por el numeroso concurso sus breves y sentidas frases terminando con un viva á nuestra patrona.

Pasaron tres días en la incertidumbre de si celebraba una novena ó se trasladaba la imagen á su santuario, acordándose esto último.

Cuando se disponían para ello la hermandad y autoridades, el pueblo pidió á voces que no se la llevasen y en vista de esta actitud y deseosas tanto una corporación como otra de acceder á la petición, dejéose sin efecto el traslado.

Al día siguiente dió principio la novena sin más preparativos que los de rúbrica; pero al tercero varió por completo: distinguidas señoritas de esta ciudad se ofrecieron á la hermandad y al clero para cantar en la fiesta é inmediatamente fué aceptado tan generoso ofrecimiento.

También adornaron primorosamente con flores el altar donde se hallaba colocada la imagen.

Fué trasladado á la iglesia el piano del señor Castañeyra, generosamente ofrecido para el objeto, resultando aquella noche la novena un acto verdaderamente hermoso.

La señorita Pepa Almenara Rodríguez cantó de tiple en la Letanía, de una manera magistral, acompañada de Amelia, Rosa, Esperanza, Rosa y Pepita Almenara, Ramona, Rosa y Trinidad Almenara, resultando un conjunto agradable y artístico.

En las coplas á la Virgen cantaron de tiples las señoritas Joaquina Gutiérrez Espinar, Pepita Guzmán y Pepita Almenara, que han sido muy felicitadas por sus relevantes dotes.

De dos mil quinientas á tres mil personas han concurrido diariamente á estos cultos.

El domingo cantó la Salve de Gounod el tenor señor Viso, acompañado por los señores Caamaño, flauta, y Oliveros, violín.

Dejo para finalizar dos ejemplos dignos de tenerse en memoria.

La agradable sorpresa que nos dió el señor Castañeyra mandando instalar dos focos eléctricos á derecha é izquierda del altar, que daban un aspecto hermosísimo á nuestra patrona, y la constancia y laboriosidad que ha tenido el profesor de piano don Agustín Laseca, que ha sabido en pocas horas enseñar á sus discípulas una nueva Letanía y coplas del mejor efecto musical.

El domingo próximo será trasladada la imagen á su santuario, acompañada del mismo coro, Ayuntamiento, hermandad y corporaciones invitadas al efecto.

Nada puedo decir por hoy; el domingo daré más detalles de tan celebrado acontecimiento.

Mercado de vinos y uvas

Alicante.—Se han confirmado las noticias recibidas anteriormente relativas á los daños causados por los pedriscos en algunas zonas de esta provincia.

Las viñas y los olivares han perdido su cosecha, quedando castigados para el próximo año, que tampoco darán mucho rendimiento.

En el resto de la provincia donde no han alcanzado los pedriscos, la cosecha de uva y aceite se presenta bastante buena; pero dada la marcha del año, es muy posible que tampoco terminen bien, como no ha terminado ninguna hasta la fecha.

Badajoz.—Ha dado principio la vendimia para el verdeo, esperándose que la cosecha sea regular en cantidad y buena en calidad por la riqueza sacarina del fruto.

Cádiz.—Las partidas de botas á la piqueta se venden á 50 y 55 pesos, y la uva en algunas localidades ha alcanzado el precio de 1'50 pesetas arroba, que hace años no alcanzaba.

Ciudad Real.—La maduración del fruto de la vid se encuentra muy adelantada, por lo que estos viticultores darán comienzo á la recolección dentro de poco tiempo.

Los panizos y los patatares ofrecen inmejorable aspecto.

Lugo.—Hállase próxima la vendimia en la comarca de Quiroga, en donde los viñedos americanos, á pesar del estado climatológico seco que reina, ofrecen buena cosecha.

Navarra.—La cosecha de uva será regular nada más este año, por efecto de la filoxera, de cuyos efectos se resisten las zonas central y del Mediodía ó Sur.

Orense.—El precio del vino ha descendido considerablemente.

Los cosecheros lanzaron al mercado las cantidades de mosto que conservaban almacenadas, esperando obtener en esta época precios más remuneradores que á principios de año; pero las necesidades de la cosecha próxima y la poca exportación les ha obligado á ofrecerlo á precio bajo.

Huelva.—Se ha dado principio á la vendimia, comenzando por desmalezar lo dañado del fruto, que es mucho.

Burgos.—Con poco movimiento los mercados de vinos por falta de extracción, debido á las cortas existencias y altos precios que mantienen, sucediéndolo propio con los aguardientes.

Castellón.—Signe muy buena marcha la cosecha de vino, continuando los viñedos libres de enfermedades, siendo esto más de extrañar por razón de haberse presentado circunstancias muy abonadas para ello.

Valencia.—La mayor parte de las compras de uva que hacen las comisiones locales se destinan á la fabricación de alcohol.

Soria.—Van reponiéndose algo los viñedos de los considerables daños que les produjeron las heladas tardías, y los judiáres, que han sido hasta tres veces sembrados por efecto de heladas y tormentas, están bastante desarrollados.

Valdepeñas.—Los labradores apresuráronse á hacer los aprestos necesarios para la vendimia.

Obedece esta premura á que, debido á las abundantes lluvias, el fruto, en vez de sazonzarse, se pudre.

Algunos propietarios han enviado trabajadores á sus viñas para que aparten de la cepa el barro en que la tierra se convirtió por efecto de las aguas, con el fin de que no perciba la uva tanta humedad.

Además de esto, las vides son desprovistas de buena parte de la pámpana para que esta no entorpezca que los rayos solares bañen por completo el fruto, el cual, quedando al descubierta, percibe más de lleno sus benéficos efectos.

Según autorizadas opiniones, la cosecha se calcula ha de ser mediana, debido á las múltiples contingencias sufridas por el campo en este último mes.

Son pocos los ajustes de uva que determinando el precio se han realizado, pues los demás se efectúan sin señalar esta condición y sujetándose al precio medio que después rijan.

Sin embargo, se nos dice que algunos ajustes se cierran á cuatro reales la arroba de uva blanca y tinta, pagada en el acto, y á cuatro reales y medio si el pago es en dos ó más plazos.

Teruel.—En los vinos hay poca animación, pero se observa tendencia al alza, especialmente en la ribera del Jiloca, debido á que en el campo de Cariñena ha habido más transacciones y los precios se han elevado.

Confírmase que la cosecha de vino será muy escasa en Castilla la Vieja, especialmente en las provincias de Burgos, Palencia y Valladolid.

Tan pobre producción se debe, en primer término, á los grandes extragos que causaron en aquellos viñedos los hielos primaverales.

Féria en Ecija

(POR CORREO)

21 de Septiembre.

Cumpliendo la formal promesa que hice á usted, señor director, al salir de Córdoba, le participo que en esta población hermosa la animación es extraordinaria.

Sevilla y Córdoba y gran número de pueblos de ambas provincias han enviado numeroso contingente.

De Córdoba y Sevilla ha venido lo más granadito en materia de afición taurina; así es que las calles de Ecija están pobladas de cordobeses y sevillanos, que fraternalmente departen y toman activa parte en el movimiento extraordinario que se nota en esta población.

Y la cosa se explica, el origen está claro.

Las cuadrillas que dirigen los niños cordobeses y sevillanos tienen á su cargo la taurina fiesta que se celebra hoy en la ecijana plaza.

Los trenes llegan repletos de gente; la lluvia iniciada en la madrugada última ha cesado; la feria se inauguró con éxito lisonjero, y Ecija, la aristocrática población, situada entre Sevilla y Córdoba, presenta en estos momentos la agradable perspectiva de las grandes poblaciones.

De la corrida, poco he de decir á los lectores, porque el telégrafo *disparó* ya centenares de despachos; por eso me reduzco al resumen:

La plaza, llena de bote en bote; las

cuadrillas sevillana y cordobesa han dado el pabellón de sus respectivas escuelas en la envidiable altura que la historia les reconoce; el ganado cunco al hospitalario pueblo ecijano y á sus elegantes y bellísimas mujeres, después de usted atento amigo,

UN CORDOBÉS.

COMISION PROVINCIAL

Sesión del 16 de Septiembre

Extracto de los acuerdos tomados en esta sesión:

Informar al señor Gobernador de que procede desestimar un recurso de alzada interpuesto por don Balbino Aguilar Tablada y Ruiz de Castroviejo, contra los acuerdos de la Junta municipal de Montilla disponiendo la cesión á la congregación Saleciana del convento de San Agustín y el traslado á otro edificio del Hospital de San Juan de Dios, que hoy ocupa el local de dicho convento.

Informar otra instancia, también remitida por el Gobernador, en el sentido de que se debe conceder á doña María del Valle de la Puerta, vecina de Montilla, autorización para extraer cinco litros de agua por segundo del Guadajoz, con destino al riego de una finca de su propiedad.

Declarar la responsabilidad de los Ayuntamientos de Cabra, Luque, Palenciana, Valenzuela, Valsequillo, La Rambla, Villaviciosa, Montilla, Montemayor y Monturque, por sus débitos al contingente provincial.

Conceder al aspirante á oficial de la Secretaría don Tomás Bellido Cisternas la segunda recompensa por años de servicio, que solicita.

Modificar un acuerdo de veintiseis de Agosto, en vista del informe de la Contaduría, en el sentido de que procede satisfacer á la Sociedad de participantes de las aguas de la Fábrica de la Santa Iglesia Catedral 125 pesetas que importa la dotación de la Escuela Normal de maestras.

Aprobar la relación de vales que presentan los directores de los cuatro establecimientos de beneficencia de los artículos suministrados á los mismos durante la primera quincena del mes actual.

Entregar á su familia, con las formalidades de costumbre, á la presunta alienada Manuela Castro Garrido, natural de Baena, por hallarse curada de su enfermedad.

Y conceder el ingreso en la Casa Socorro-Hospicio á José Quero Martos y Manuel Navarro Valenzuela, de esta vecindad.

LOS NUEVOS JURADOS

En las causas procedentes del juzgado de La Rambla, seguidas por los delitos de tenencia de llaves gauzanas, tentativa de violación, homicidio y violación, contra José Rodríguez Sanchez, Antonio Torres Romero, José Cortés Reyes y Fernando Berral, se han señalado para que se vean ante el tribunal del jurado, en esta capital, los días diez y seis, diez y siete, diez y ocho y diez y nueve del próximo mes de Octubre, á las doce de su mañana, habiendo sido designados por la suerte, como jurados y suplentes, los que se expresan á continuación:

Cabezas de familia.

D. Francisco Blanco Carrera, D. Manuel Polo Guadix, D. José Luque Luna, D. Juan Rafael García Aguilar, D. Felipe Pedraza Villegas, D. Manuel Cabello Sanchez Puerta, D. José Lovera Cabello, D. Lucas Muñoz Castellano, don Angel Naranjo Naranjo, D. Mariano Llamas Montilla, D. Rafael Cuesta Marina, D. José Arroyo Soto, D. Pedro García Aparicio, D. Juan Cardenas Recio, D. Pedro Roldán Torres, don Dionisio Gimenez Gomez, D. Francisco Ruiz Llamas, D. Rafael Reina Estrada, D. Francisco García Baños y D. Juan Lopez Marques.

Capacidades.

D. Antonio Luna Sanchez, D. Luis Osuna Lopez, D. Miguel García Pardo, D. Ramón Prieto Saro, D. Tomás del Rosal Moreno, D. Juan Rocas Espejo, D. Diego Núñez Arenas, D. José Cabello Doñamayor, D. Rafael Lucena Rosal, D. Manuel Sanchez Puente y Paredes, D. Aurelio Ortiz Grande, D. Diego Rosal Moreno, D. Rafael Rosal Moreno, D. José del Rosal Moreno, D. Francisco García Toajas y D. Baldomero Sanchez Puerta.

Supernumerarios.

D. Bartolomé Romero de la Torre, D. José Escribano Canales, D. José Navarro Prieto y D. Julián Revuelto Blasquez.

Capacidades.

D. Enrique Villegas Rodríguez y don Isidro Torres Illescas.

Gacetillas

El tiempo.—Las previsiones de *Escalístico*, correspondientes a la actual quincena, vienen cumpliéndose con exactitud. Ayer hubo tronadas, cielo enconopado y una temperatura propia de la estación en que oficialmente entramos hoy. El otoño se presenta en buenas condiciones. Las lluvias volverán a iniciarse a las tres de la tarde.

B. L. M.—Agradecemos mucho a nuestro antiguo y querido amigo don Antonio María de Escamilla Beltran el atento B. L. M. que nos ha enviado ofreciéndonos en su nuevo cargo de Presidente de la Diputación provincial y brindándonos cuantos medios de publicidad deseamos, relativos a dicha corporación. Las columnas del DIARIO las tiene abiertas para cuanto redunden en beneficio de los intereses de nuestra provincia.

Juicios orales.—Ante la sección segunda de esta Audiencia se verán hoy las causas que siguen: la procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por lesiones, contra Francisco Manzano León, que será defendido por el señor Riobó y representado por el señor Caballero.—La instruida en Córdoba, por estafa, contra José Bueno Cabrera, de cuya defensa y representación están encargados, respectivamente, los señores Herrero y Costi.—Y la seguida en el mismo juzgado, por lesiones, contra Rafael Arana Frutos. Los señores Illescas Alzate y Gutierrez de la Concha están encargados, respectivamente, de la defensa y representación del procesado.

Larga de uñas.—Con frescura propia de ciertas gentes, entró una mujer anteayer en una casa de la calle Pompeyas. No dicen las crónicas si requirió el debido permiso para inspeccionar la agenda vivienda. Es el caso que subió la escalera, en busca de algo provechoso, y se llevó un barómetro. La autora del hecho fué cogida *in fraganti* cuando se disponía a realizar el barómetro en un baratillo.

Disposición.—Por Real orden circular que publica el *Diario Oficial* se dispone que por las comisiones liquidadoras de los cueros ó dependencias del distrito de Filipinas, se faciliten directamente al ministerio relaciones nominales de los jefes y oficiales, clases é individuos de tropa que, perteneciendo a los mismos al verificarse su repatriación, no hayan regresado a la Península por haber sido prisioneros ó por otras causas que se ignoren.

Atención.—Damos las gracias a la Junta directiva de la oulta sociedad "Círculo de la Amistad", por la atenta invitación que nos ha remitido para los bailes de la feria próxima, que ayer anunciamos.

Monte de Piedad.—El lunes próximo tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sncursal segunda durante el mes de Noviembre último. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio á las diez de la mañana.

Nuevo establecimiento.—Esta noche se abre al público en la casa número 8, calle Duque de Hornachuelos, el establecimiento de tejidos que ha instalado don Acisclo Carrillo de Albornóz, antiguo dependiente de la importante casa de don Patricio Marín. La competencia del señor Carrillo es una garantía para el porvenir de su establecimiento.

Destinos.—Han sido destinados al regimiento Lanceros de Sagunto, de guarnición en Córdoba, el capitán don Domingo Aranda Fernández de Córdoba y los primeros tenientes don Edmundo Quero y don José León Rondón.

Auxiliares de estadística.—La *Gaceta* publica el miércoles un anuncio de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico convocando á oposiciones para proveer las plazas de auxiliar de la clase de segundos del cuerpo de Estadística, dotadas con el sueldo anual de mil quinientas pesetas, que existen vacantes y que actualmente son trece, cuyo número podrá aumentar, si ocurriesen nuevas vacantes antes del día en que se

haga la calificación definitiva de los ejercicios de oposición, ó disminuir en el caso de que antes del citado día hubieren de ingresar en servicio activo alguno ó algunos auxiliares segundos que se encuentran en situación de supernumerarios. Las instancias para tomar parte en las oposiciones se admitirán hasta el día 31 de Marzo de 1900, á las cinco de la tarde, y los opositores se presentarán en dicha dirección general el día 5 de Abril de dicho año, á las doce de la mañana, para verificar el sorteo. Los ejercicios de oposición se verificarán con arreglo á la instrucción y programa que publica adjuntos.

Acuerdo.—La Sociedad de la plaza de toros ha acordado en su última reunión requerir por todos los medios legales al arrendatario don Francisco Mata para que cumpla su compromiso escriturado de celebrar el primer día de la feria de Otoño una corrida.

Cuenta sin saldo.—Ha sido denunciado á la autoridad local un individuo que presentó al cobro una cuenta, en la calle Escañuela, y como no la hicieran efectiva, dirigió insultos al deudor. Posible es que si la denuncia sigue su curso, haya alguna diferencia entre el cargo y la data. Todo por mor de los nervios y de la sublevación de ánimos.

Telegrama.—En la estación central de Madrid está detenido un telegrama puesto en P^ozoblanco para Sevillano Martín Vélez, por carecer de señas.

Lotería.—El día 30 se celebrará el próximo sorteo, que constará de 30.000 billetes. Treinta pesetas es el precio de cada uno.

Antiguallas.—Por ser refractaria á los modernos usos, que se emplean en las operaciones de limpieza de pozos negros, utilizando el flemo y otras materias, ha sido denunciada á la autoridad local una casera de la calle Mayor de San Lorenzo. En este caso hay algo de reincidencia y de actitud resuelta.

Al dueño.—En la oficina de la guardia municipal se encuentra en calidad de depósito, un pase expedido en Cuba á nombre del soldado Emilio Aguilera.

Detención.—En Villanueva del Rey ha sido detenido Lucas Palomo y Fernandez, por hurto de ocho arrobos de uvas de una viña de Aurelio Sanchez, en el sitio conocido por "Los Cabos", de aquel término.

Boletín Oficial.—El de esta provincia, correspondiente al día de ayer, publica.—Convocatoria para el ocho de Octubre de elecciones parciales en Almedinilla por haber renunciado dos concejales y haberse declarado nulas las anteriormente anunciadas.—Circular del señor Gobernador para que los Alcaldes de la provincia le comuniquen si en su localidad se halla establecido Manuel Lorenzo Nieto, sastré, de 34 años de edad.—Tres edictos de minas.—Declarando firme la providencia respecto á la responsabilidad del ayuntamiento de la Carlota por 6.075 pesetas y 75 céntimos por débitos de consumos.—Conclusión de la clasificación y propuesta de aspirantes á las escuelas incompletas de ambos sexos anunciadas á concurso único.—Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Posadas el mes anterior.—Y los antecedentes de las seis defunciones ocurridas en esta capital el 10 de este mes, los de las tres del 11, los de las siete del 12, los de las tres del 13 y los de las seis del 14.

Antigüedades.—Se han descubiertos en el Huerto Hundido, calle de San Eloy, varias piedras al parecer de gran mérito artístico.

Denuncia.—La guardia civil de Obejo ha denunciado á Vicente Paul Expósito, que el día diez y nueve del actual tenía siete caballerías menores pastando, sin autorización para ello, en terrenos de la finca denominada "Cruz de San Miguel", de aquel término.

Por morosos.—Se han declarado incurso en apremio de primer grado, en Hornachuelos, los contribuyentes por consumos que no han satisfecho el primer trimestre de indicado reparto.

Plazas vacantes.—Vuelven á anunciarse por treinta días las dos plazas de médicos titulares de Carcabuey, que siguen vacantes.

Sección minera.—Se han solicitado 21 pertenencias de la mina de plomo "Elvira", del Barranco del Duende, término de Córdoba.

Subasta.—El día 30 subasta la

Agencia ejecutiva de Montoro diez y seis fincas, de ellas siete rústicas y nueve urbanas, en apremios por débitos de contribuciones.

Un nuevo circo.—A primeros del próximo Octubre se inaugurará la plaza de toros de Enghien, situado á doce minutos de París. La nueva plaza es capaz para diez mil espectadores. Hasta ahora están contratados los diestros *Minuto*, *Gurrerito*, *Montes* y el francés Félix Robert. Los periódicos franceses publican entusiastas artículos á favor de nuestra célebre fiesta nacional.

Prelado.—Ha regresado á la capital de su diócesis, de su visita á Almagro, el señor Obispo de Ciudad Real.

Expedientes.—Se han terminado los de las 191 reclamaciones hechas por el incendio del muelle de mercaderías de Jerez. Cuando se presenten las que faltan se hará el pago.

Reuma.—No hay uno que se resista á las fricciones del *Bálsamo anti-reumático de Orive*. Es el mejor calmante que usan los médicos para curar á sus clientes del dolor reumático y neurálgico.—Córdoba, Farmacia de Avilés.

SECCION AMENA

El vigía.

El presupuesto se dice
sufre mil economías.
Bueno es sea tanta belleza
una verdad positiva.

Pensamiento.

Cuando las virtudes no encuentran obstáculos ni oposiciones, suelen debilitarse y crecer con todo obstáculo ú oposición.

Cantar.

Por tí á mi madre olvidé;
mi desengaño es muy grande,
y es preciso me devuelvas
mi antiguo amor á mi madre.

En el campo.

—¿Y usted no caza?
—No señor.
—¿Y esa escopeta?

—No es escopeta, es una máquina fotográfica. Apunto á la liebre... y la retrato.

Restaurant de Miguel Gomez, calle Marqués de Boil (antes Morillos).—Plato del día: Cordero á lo pastoril.

Restaurant de Rafael Cerrillo, Victoriano Rivera (antes Plata), núm. 8.—Plato del día: Entrecot á la bordalesa.

COLEGIO DE SAN FERNANDO

DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA Y CARRERAS
5, FLAZA DE VILLASIS, 5
SEVILLA

Local especial para internos.—Unico edificio en su clase
En 1.^o de Octubre empieza el nuevo curso
SECCION DE COMERCIO

Quince profesores todos con títulos y prácticos en la enseñanza, como se demuestra por los brillantes resultados que obtiene este centro.

La matricula termina en 30 Septiembre.

SAN VICENTE FERRER

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Y CARRERAS ESPECIALES
PLAZA DE SAN JUAN 7, CORDOBA

En este antiguo y acreditado establecimiento, en el cual se han verificado en el pasado Junio 89 exámenes, obteniendo 14 sobresalientes, 15 notables, 28 buenos, 21 aprobados, 3 reválidas, una mención honorífica y 5 suspensos, queda abierta la matricula para el próximo año académico del 1899 al 1900.

Nada repetimos de sus condiciones higiénicas, buen trato, exactitud en el cumplimiento de educación é instrucción, así como en la abundancia y sanidad de los alimentos, puesto que el mejor testimonio de nuestro aserto es el aumento de matriculas que cada año experimenta este centro y el cariño que nos dispensan los alumnos, tanto internos, medio pensionistas y externos, como las familias de los mismos que nos han honrado con su presencia.

COLEGIO DE SAN FERNANDO

DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
5, Plaza de Villasís, 5
SEVILLA

Carrera militar: Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar.
El nuevo curso empieza el 1.^o de Octubre
Profesores competentes de las distintas Armas y Cuerpos.
Alumnos internos y externos
PÍDANSE REGLAMENTOS

LA HOMEOPATIA

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES
CRÓNICAS Y DE LOS NIÑOS
POR

Don Rafael Vazquez de la Plaza y Sans

Horas de consulta
de 12 á 2 de la tarde, en la calle del Buen Pastor, núm. 2 duplicado.

CAFÉ COLON.—HELADOS PARA HOY Mantecado.—Limón. Barquillos rellenos.

Sección religiosa

SANTO DE HOY.—San Lino, papa, y Santa Tecla, virgen y mártir.—Mañana, Nuestra Señora de las Mercedes.

JUBILEO CIRCULAR.—Por estar cerrada al culto la iglesia de San Pablo, donde continúan las obras de reparación, este turno tendrá lugar en la parroquial de San Andrés, en la forma siguiente: Hoy costeado por don Aurelio Barcia, á su intención.

CORTE DE MARÍA.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de las Angustias, en San Agustín.

—Hoy último día de la solemne novena que la piadosa asociación de nuestra Señora del Socorro dedica á su Titular en la iglesia parroquial de San Pedro, siendo orador don Esteban Espejo Reyes.

Dará principio después del toque de oraciones, y se ruega á los cofrades y personas piadosas su asistencia.

Mañana, á las ocho, será la comunión general, y á las diez se verificará la solemne función religiosa, en la que tendrá á su cargo el panegrico don Manuel Avila Carrillo.

—Hoy, al toque de oraciones, quinto día de solemne novena al Beato Francisco de Posadas, en la parroquial de San Andrés, con sermón.

Mañana, á las nueve y media, se celebrará en referida iglesia una misa solemne en honor del Beato Padre Francisco de Posadas, con sermón á cargo de un Padre del Corazón de María, costeada por una persona piadosa.

—En la iglesia del Buen Pastor habrá mañana jubileo especial, costeado por doña Francisca Gallardo, en sufragio de su difunta madre.

—Mañana, á las diez, se celebrará en la iglesia auxiliar de la Merced una solemne función en honor á su excelso Titular. Predicará don Esteban Espejo y Reyes.

A las cinco de la tarde habrá los ejercicios correspondientes, con exposición de S. D. M., que terminarán con la bendición de Jesús Sacramentado y Salve solemne cantada por las niñas del Hospicio.

LA SEÑORA
Poña María de la Concepción del Fresno
Y RUIZ
HA FALLECIDO
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
Su desconsolado esposo D. José la Calle y Herrera; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes y amigos de la finada
Q. E. P. D.
Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy, á las cuatro y media de la tarde, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
El duelo se recibe y despide en la iglesia.
No se reparten esquelas.

Espectáculos.

GRAN TEATRO

Compañía cómica-lírica dirigida por el primer actor D. Casimiro Ortas.

Función por secciones para hoy.—Primera sección, á las ocho.—La zarzuela en un acto, *Gigantes y cabezudos*. Segunda sección, á las nueve.—La zarzuela en un acto, *Instantáneas*.

Tercera sección, doble, á las diez.—La zarzuela en un acto, *Gigantes y cabezudos*.—La zarzuela en un acto, *El santo de la Isidra*.

PRECIOS PARA LA 2.^a SECCION.—Palcos y plateas sin entradas, 3^o20 pesetas.—Palcos segundos sin idem, 2^o20.—Butaca con entrada, 75 cénts.—Delanteras de anfiteatro con idem, 60.—Delanteras de paraíso con idem, 40.—Entrada general, 40.—Entrada de paraíso, 20.

PRECIOS PARA LA 1.^a Y 3.^a SECCION.—Palcos y plateas sin entradas, 4^o20 pesetas.—Palcos segundos sin idem, 3^o20.

—Butaca con entrada, 1.—Delanteras de anfiteatro con idem, 75 céntimos.—Delanteras de paraíso con idem, 50.—Entrada general, 50.—Entrada de paraíso, 25.

En estos precios está incluido el impuesto del sello móvil que lo paga la Empresa para mayor comodidad del público.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Inglaterra y el Transvaal.—Felicitación de Zola.

Madrid 22 (2^o10 tarde).

En Londres se considera inminente la ruptura de relaciones entre Inglaterra y el Transvaal.

Zola ha escrito á la esposa de Dreyfus felicitándola por el indulto de su marido y anunciándole que persistirá en su campaña en favor de que se le restituyan los honores de que ha sido desposeído.

Sentencia absolutoria.—Petición denegada.

Madrid 22 (2^o30 tarde).

Ha sido absuelto el capitán de navío Sostoa, sumariado por la rendición del arsenal de Cavite, habiéndole destinado á la reserva.

El almirante Montojo queda separado del servicio activo.

Ambos han sido puestos en libertad.

Una comisión de padres de mozos reprimidos á metálico visitó al ministro de la Guerra para pedirle que aquellos sean excluidos de los respectivos capos. El general Polavieja negóse á acceder á dicha petición.

Toros en Cazorla

Cazorla 22 (6^o50 tarde)

En la corrida celebrada esta tarde el ganado de don José Bueno ha dado bastante juego, matando 8 caballos.

Malagueño mató los cuatro novillos de otras tantas estocadas, escuchando continuados aplausos.

Banderilleó el tercero superiormente, siendo ovacionado.

La cuadrilla cumplió.—Corresponsal.

De Lisboa

Madrid 23 (2 madrugada)

Lisboa.—Se van á anunciar en breve, por concurso internacional, las obras del puerto de Lorenzo Marques.

En Oporto se han registrado dos casos de peste y uno sospechoso en el centro de la ciudad.

El alcalde de Barcelona

Madrid 23 (2^o45 madrugada)

Se anuncia la dimisión del alcalde de Barcelona si el Gobierno no accede á la petición de los elementos que patrocinan la resistencia al pago de las contribuciones.

Quejas

Madrid 23 (2^o35 madrugada).

Siguen recibiendo quejas de las poblaciones que se les ha limitado el telégrafo, pero el Gobierno se muestra inflexible.

Comunican de San Sebastián que el duque de Orleans marchará el lunes á París.

Sábase que más adelante volverá á Madrid.

De Barcelona

Madrid 23 (2^o40 madrugada)

El día primero de Octubre comenarán en Barcelona las ejecuciones por falta de pago de las contribuciones.

Espérase un conflicto.

En Sans se verificará el domingo la inauguración del Centro de Segadores.

Un número de la fiesta será izar la bandera catalana, saludándola con el disparo de 21 morteretes.

Mensaje de los prelados

Madrid 22 (3^o15 madrugada)

Burgos.—Se ha publicado el mensaje que los prelados del Congreso Católico dirigieron á la reina.

Los prelados hacen á S. M. protestas de consideración y respeto y piden se realicen los acuerdos del Congreso.

También se publica la exposición que dirigieron al señor Silvela.

Dicen que respetan á los reyes y al Gobierno, pero la impasibilidad de éste para reprimir las manifestaciones anticatólicas hará que los revolucionarios tambaleen el trono.

EXPRESS.

Imp. del DIARIO DE CORDOBA,

Imprenta DEL DIARIO DE CORDOBA LETRADOS, NÚM. 18

Se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se encarguen, empleándose los adelantos tipográficos.
Gran surtido en toda clase de impresos que necesiten los Secretarios de los Ayuntamientos, etc. etc.

COQUELUCHE

Catarros, Bronquitis leves, Gripe, Influenza

JARABE SERAFON

de Guayacol y Bromoformo

CALMA LA TOS Y DISMINUYE LA EXPECTORACIÓN
PODEROSO medicamento contra la COQUELUCHE de los niños.

No contiene morfina ni alcaloides
y puede administrarse a los niños sin peligro alguno.

CARBONELL Y COMPAÑIA CONDE ARENALES, N.º 6 CÓRDOBA

Venta de tocino extranjero de calidad superior, maderas de flandes de las mejores procedencias, salvado, trigo, lloy ahechaduras.

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifas, exostosis ó sobrehueros, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que espera a los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR: Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

ENRIQUE SALINAS DIEGUEZ Joyería, Relojería y Platería Gondomar 1.—Córdoba

Se compra oro y toda clase de objetos antiguos y alhajas viejas.

EL MUNDO ELEGANTE y las personas de buen gusto han convenido en usar el elixir conocido con el nombre de

FRASCO BUCALINA FRASCO

PESETAS PESETAS

como el mejor de los dentífricos por su acción antiséptica.

DEPÓSITO: G. García, Capellanes 1, Madrid.
DE VENTA: en Perfumerías, Droguerías y Farmacias.

GRAN CASA DE HUÉSPEDES DE LAS CUATRO NACIONES CALLE MÁRMOL DE BAÑUELOS 4 Y PLAZA DE SAN MIGUEL CÓRDOBA

El conocido industrial D. Marcelino Villalón, quien durante muchos años llevó en arrendamiento con el nombre de «Las Cuatro Naciones» la casa de huéspedes establecida en la calle de San Pablo, número 33, se ha trasladado, por ser sitio más céntrico en la ciudad, á la calle Mármol de Bañuelos, número 4, en donde instalado definitivamente en dicha casa, reedificada expresamente para viajeros, tiene el honor de manifestar á sus numerosos y antiguos favorecedores que no ha omitido sacrificios de ningún género para ofrecerles las mayores comodidades, así como el más esmerado servicio.

También les hace saber que dispone de cómodos carruajes para todas las llegadas y salidas de los trenes, como así mismo para excursiones campestres, y que para dichos servicios se admiten avisos en las cocheras, Isaac Peral, número 11, San Pablo, número 25, y en la citada casa Mármol de Bañuelos, número 4.

ADVERTENCIA.—Se suplica á los señores viajeros no confundan «Las Cuatro Naciones» de la calle de San Pablo, número 33, con «Las Cuatro Naciones» de la calle Mármol de Bañuelos, número 4, que es la dirigida por el acreditado industrial don Marcelino Villalón.

INSTITUTO SUIZO DE VACUNA FÉLIX & FIÜCK-LAUSANNE

DEPÓSITO

Droguería de D. A. Carrasco, Ayuntamiento 10 y 12
CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del Estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. **CURA el dolor de estómago, los vómitos, ardores, acedias, estreñimientos, diarreas, úlceras del estómago, Dispepsias y catarros intestinales.** Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica. **Botella 5 pesetas.** MADRID, Serrano, 30, farmacia, y principales de CÓRDOBA.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

de Copaiba, Cubeba
y Sándalo

GLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

MALES SECRETOS

Enfermedades
de la Vejiga.

PEID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA

QUIMICAMENTE PURO

DE TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID

ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO

Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta.

LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS, Á 5 PESETAS

Depósito, representación y venta de las aguas de Mondáriz (Fuente del Val).

COMPRE V.
JABÓN MIEL

Marca "La Giralda,"

PARA EL TOCADOR, PARA EL BAÑO
Y PARA AFEITARSE

2 pesetas caja de 3 pastillas

De venta en todas las perfumerías.

Por mayor: Antonio Carrasco
CÓRDOBA

Las Píldoras de BEHAUT

DE PARIS

no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, como el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS LAS DOS ROSAS

Calle José Zorrilla, número 5
(antes Paciencia)

El dueño de este establecimiento hace presente al público que se sirve pescado frito recibido en los trenes cocheras y mixtos de Málaga. 5 2

Se venden varios muebles de casa, macetas, conejos de cris, jaulas para estos, con arreglo al sistema de usar (último adelanto), y leña para colada. Plazuela Bulas 4, principal, izquierda, de 12 á 6 de la tarde. 58-6

Se vende casa con huerto Cristo 1, (S. Lorenzo), una zafra de 110 arrobas y un ropero en buen uso. Razón, Antonio Grilo 4. 5-4

Se arrienda desde el día el picadero Cristóbal Colón 10: se trata, en la secretaría del Sr. Marqués de Valdeletores, Jesús María 5. 5-4

AZÚCAR

En los almacenes de la colonia agrícola «Santa Isabel», situados en Córdoba, calle Conde de Torres-Cabrera, 6, se expende pura y embasada, de todas clases, por el mismo coseche; o, desde media arroba, pago al contado, con rebaja del 15 al 20 por 100 del precio corriente en el comercio. También se expende por carros ó vagones, pago á 30 y 90 días para fuera de Córdoba, á precios convencionales. Horas, de 10 mañana á 3 tarde. 6-5

Se vende cama de cajón, de caoba maciza, para matrimonio, en muy buen estado, y otros varios muebles sin estrenar, construcción moderna. Plaza de las Bulas 4, bajo, derecha. 10-6

Se arrienda piso alto con vistas á jardín, buenas habitaciones, lo necesario para una familia, local grande, puerta independiente, y piso bajo si conviene. Se venden tinajas de piedra, 33 arrobas de cabida. Alfonso XII, 69. 3-2

Se vende partida de nogal cortada de 4 años, buena clase. Moriscos 12. 5 2

Arrendamiento.

Desde el día se hace del local conocido por Peso de la hbrina del m lino de Martos: para tratar, Obispo Herrero 16, donde se vende y puede verse una buena máquina para calar, de tallista. 58-7

Se hace almoneda de varios muebles y efectos de casa, en la calle Huerto de San Andrés número 7. 51-3

Desde S. Miguel se arrienda el olivar, caserío y molino de la hacienda de las Alvarizas. Maese Luis 1 dup.º 15-14

DEPÓSITOS DOMÉSTICOS

Los modelos impresos para los permisos de salida de artículos en los depósitos domésticos, se hallan de venta en la imprenta del DIARIO.

Antonio Castillo

—BRONCISTA—
Fundición y construcción en toda clase de metales
García Lovera, 5.—Córdoba.

INTERESANTE

En la calle Conde Arenales 17 se dan lecciones de Contabilidad general, Aritmética y Cálculos mercantiles, Teoría de libros por partida doble, Caligrafía, reforma de letras y Francés, por un acreditado profesor de esta localidad. También se repasan Latín y Geografía. Lecciones particulares por mañana y noche. Honorarios módicos. 54-3

Recibos de inquilinato. Suelos y encauadrados, se venden en el despacho del Diario de Córdoba, Letrados 18.

HOTEL ORIENTE

CALLE LIBORIO GARCÍA NUM. 6
FRENTE AL REAL Y MEDIO DE LA CALLE NUEVA

Tomás March (El catalán), dueño del mismo ofrece á sus antiguos parroquianos y demás señores que quieran favorecerle con su estancia, dicho hotel. Encontrará buen servicio, esmero y prontitud, siendo los precios muy módicos.

GABINETE ODONTALGICO

Del cirujano dentista de la real casa
RAFAEL HURTADO MORENO
Premiado en varias exposiciones
**AMBROSIO DE MORALES, NÚMERO 4
CÓRDOBA**

Dentaduras artificiales en todos los sistemas, construidas solo con materiales de primeracase, orificaciones, empastes de platino y cemento, exacta imitación á hueso artificial y otros preparados, quedando estos en perfecto estado para la masticación, extracciones y demás operaciones, sin dolor, con los nuevos y eficaces procedimientos
Honorarios al alcance de todas las fortunas. Consulta á todas horas.
Venta de elixires, polvos y opiatas.

Academia preparatoria para carreras especiales

CORREOS, TELÉGRAFOS, ADUANAS, TOPÓGRAFOS &
Especialidad en la preparación para obtener los títulos de procuradores y secretarios de Juzgados municipales.
HONORARIOS 20 PTAS. MENSUALES.—PAGO ADELANTADO
Concepción, 45 (colegio de San Francisco)

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con suceso
Los Estreñimientos, Colicos,
Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga
(Exibir la marca de «La Mujer de 3 piernas».)
La Cajita: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la leche
La Cajita: la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche
TARIN, Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-interno de los Hospitales
PARIS.—9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entero.

La Perla

GRAN DESTILERIA MODERNA DE AGUARDIENTES Y LICORES
DE VINO PURO

MIGUEL DE LA TORRE MORENO
CORDOBA
DESPACHO: CARDENAL GONZALEZ, NUM. 64.—CÓRDOBA
PRECIOS SIN COMPETENCIA

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES
DIRIGIDA POR DON BALTASAR GIL
Oficial de caballería y Doctor en Ciencias Físico-Matemáticas

Desde el 1 de Septiembre se hace cargo esta Academia de alumnos interesados externos, garantizando la solidez de la preparación la larga práctica de su Director, dedicando constantemente á estas tareas, y que cuenta con más de 200 alumnos preparados por él, cuya relación nominal puede verse en los reglamentos, que se facilitan la que los solicite.

GUTIERREZ DE LOS RIOS 34